

雨雪来临气温骤降 提醒市民防寒保暖

本报讯(记者 刘俊礼 实习生 李璐)好雨知时节。今天我市有望迎来一场雨夹雪,可以缓解旱情。昨日下午,来自省气象台的消息表明,周一到周三,我省大部分地区有雨夹雪或小雪,更多的旱区也将迎来珍贵的“甘霖”。

据省气象台最新预报,本周全省周降水量正常;全省周平均气温持平。受弱冷空气和弱暖湿气流的共同影响,未来两天,我省大部分地区将迎来一次雨夹雪天气过程。周末,受中等强度冷空气影响,全省偏北风4到5级,气温略有下降。周内其他时间全省以多云天气为主。

受冷空气影响,我市未来两天气温骤降,今明两天全市最低气温只有0℃,最高温度也只有4℃。气象专家提醒广大市民,要注意防寒保暖,避免感冒。

学期培训班扎堆撒广告 教育部门提醒

选报培训班要认准合法资质

本报讯(记者 覃岩峰 文 丁友明 图)“语文实验班”、“书画培训班”、“舞蹈培训班”……昨日是市区中小学开学的第一个周末,不少家长走上街头为孩子寻找合适的培训班。面对街头“撒”广告、形形色色的培训班,市区教育部门提醒家长,选报培训班一定要认准其是否有办学资质。

好培训班不好找

昨日上午10点,记者在黄河路金水区艺术活动中心看到,门口摆着四五家培训班的招生摊点,七八名招生宣传员正在向来往的人群散发广告,甚至连附近的公交站牌上也贴满了各式各样的招生信息。

前来送女儿学古筝的刘先生告诉记者,寒假女儿在自己住的小区报了个班,但没想到一开学,这个培训班就蒸发了,没办法,只好重新找。这次和女儿一起,就是想实地看看培训班怎么样,深入了解一下,试听试听再做决定。

另外一名家长则表示,儿子每年都要换几个培训班,现在几乎所有的培训班都说自己是小班教学,名师授课,但哪来的这么多名师啊。他对培训班天花乱坠的广告并不认可,认为其中水分太大,不足为信。



在某钢琴培训班内家长挤在一起陪孩子练钢琴。

非法培训班不少

好的培训班不好找,非法培训班数量却在增加。管城区货栈街小学校长韩志勇告诉记者,他本人就曾对学校附近的培训

班进行过摸底调查,发现约有四分之一的培训班不正规。这些培训班条件简陋,大部分为陈旧闲置的房屋,场地狭小,光线昏暗,卫生状况差。此外,普遍存在师资素质低,管理混乱,各年级相互混杂,教材临时

拼凑,极不规范的情况。

“非法培训班这么多还是利益使然。”韩志勇说,培训机构每年要进行年检,因此正规培训机构一般会谨慎办学,以免受到处罚。但非法办学者就不同了,有的租一间民房就办起了各类培训班,他们到处散发“吹牛”广告招徕学员,一旦办不下去就逃之夭夭。

合法办学机构可查询

市教育局有关负责人表示,根据《中华人民共和国民办教育促进法》规定,所有民办教育必须依法向教育行政部门申报审批,并取得《中华人民共和国民办教育办学许可证》,方可进行宣传、招生和从事培训、教学等活动,否则均属非法办学行为,一经查处,责令整改无效者一律予以取缔,市区培训班的合法性可到各所在区教育部门查询。

据了解,市区内,金水区各类培训班最多,对此,金水区教体局有关负责人表示,家长在给子女选报培训班时一定要认准其是否有办学资质,也就是看其有无办学许可证,同时建议实地考察其办学条件和师资质量。各区内合法的办学机构名单都可到区教体局查询。

郑州火车站昨 送客12.37万人

刷新单日纪录

本报讯(记者 王文霞 通讯员 李庆伟)昨日,郑州火车站发送旅客12.37万人,刷新了郑州车站历史单日旅客发送新纪录。从目前车站售票情况看,除到乌鲁木齐、沈阳方向车票较紧张外,其他方向票额度比较充足,省内各短途票额也较充足。

据介绍,2月14日郑州火车站发送旅客已达12.2万人。针对连续多日的客流高峰,郑州车站启动了超大客流应急预案,对严重超员的列车停售车票,缓解车站压力,节后每天加开临客都在55列以上,是历史上加开临客最多的一年,15日加开临客62列,其中始发临客18列。站内开足60个售票窗口,并在地下明珠广场增开10个临时售票窗口,发售10天内返程票、联程票。对省内短途客流,增开省内短途绿色售票窗口,专售当日省内短途车票。为满足学生集中返程购票需要,增开7个学生售票窗口,出售始发有座学生车票。增设短途学生快捷售票区,专售当日省内学生票,保证短途旅客随到随买,随买随走。

此外,为确保旅客安全顺利出行,每天有300名到郑州车站帮班的援助人员、青年志愿者和武警战士,分区域、定责任加大旅客乘降组织力度,保证旅客有序上车下车。

奋战30天

金水警方破获 “1·5”杀人案

本报讯(记者 高凯 通讯员 张晓磊)2008年12月11日,一在郑打工男子在北环庙李村将一名女子杀害。案发后,金水警方150名民警在郑州、新乡、信阳三地同时展开行动,历经一个月后,于2月5日将犯罪嫌疑人付排碧抓获。昨日,金水警方举行“1·5”命案通报会。

2009年1月5日,刚过完腊八节,北环庙李村女房东秦某许久没有见楼上302的租房户出现,便用备用钥匙打开房门。一具高度腐烂的女尸吓得68岁的秦某尖叫起来:“杀人了!”秦某的大队立即打电话报警。几分钟后,金水分局刑侦大队民警赶到现场,对现场进行勘查后,确认死者名叫刘小丽(化名),山东郓城县人,并确定出租屋为命案第一现场,死者系被勒颈致死,且死亡天数在25天以上。

分局立即成立专案组,对该案进行调查。调查中,和刘小丽住同楼、401房间的男性租户付排碧引起了警方的注意,民警通过房东了解到该男子是新乡长垣人,已离开很长时间,期间还有男子来到秦某家中,替其结账退房。

为尽快侦破此案,专案组作出决定,调动两组民警,一队队长付排碧,另一队在郑州地区寻找付排碧排家的两个人。远赴长垣县的民警在当地找到了付排碧的家,但其并不在家中,且去向不明,但民警在其家中提取的付的DNA和租住在庙李村提取的DNA相符。

在确定付排碧犯罪嫌疑人身份的同时,民警在郑州找到了为其搬走住宿用品的两名男子,还有一个与犯罪嫌疑人有关的神秘包裹。据其中一名男子说,包裹是付排碧从信阳寄过来的。

在案情出现重大进展后,专案组根据两地侦破情况,调回所在长垣进行侦破工作的民警,并根据包裹寄出的曲政所所在地,重新制定抓捕计划。

2月4日,专案组率150名民警按预定计划来到信阳,在当地警方的协助下立即展开行动,于5日晚上在一间出租屋内将付排碧抓获,付排碧对犯罪事实供认不讳。

向母亲道声祝福 为他人做件好事

4000支康乃馨传温情



本报讯(记者 安群英 文/图)“请把这支康乃馨送给妈妈好吗?祝老人家福如东海。”昨日,在中原路与大学路附近,几个身着工装的服务员一边微笑着,一边把一支支康乃馨送给过路的行人,娇艳的花朵下附有一张小纸条:向母亲道声祝福,为他人做件好事。给行人送花的是燃气大世界的几名服务员,他们从花卉市场购买了4000支康乃馨,免费派发给行人。

花束上的两行字也特别温馨:向母亲道声祝福,为他人做件好事,许多人看到这样的祝福和提示,都表示愿意用行动帮助别人。

据负责人谷殿明说,他们已连续5年派发康乃馨,向市民传达祝福,同时也提醒市民多做善事,积小善成大德。据了解,谷殿明带领员工从1997年开始学雷锋,已经学了12年,为市民办好事9万余件。

解决百余残疾人就业 年创利税近百万

盲人田超屡挫屡奋拓光明之路

本报记者 陈亚洲 文/图



田超和盲人学员一起学电脑。

市“自强模范”、盲人田超艰难创业致富后,每年向国家缴税近百万元,还用爱心回报社会,解决了140余名残疾人家属、下岗工人和农民工就业。昨日,他又免费在我省开办了首个残疾人电脑培训班,100余名盲人高高兴兴走进课堂学电脑。

家住二七区嵩山路街道办事处郑飞社区、42岁的盲人田超,8岁时眼睛不幸被石灰烧伤,视力逐渐下降,勉强读完初中后辍学。自幼养成倔强自信性格的他为了养活自己,只有15岁的田超开始在蔬菜公司卖菜。由于只有一点光感,走路看不清,拉的菜时常翻车,这份体力活无法再干了。生活在“无光世界”里的他极度痛苦,当他从收音机里听到张海迪、保尔等自强不息的故事后,深深被他们的精神所打动,暗下决心,一定要与“无光世界”抗争,让自己的人生和正常人一样精彩。

从此,田超开始艰难创业。1985年,田超考上了洛阳盲人按摩学校,毕业后分配到郑州市一家医院工作,成了一名按摩医生。正当他踌躇满志,准备大展身手时,该单位因效益不好裁员,他第二次失业。听说一家澡堂招聘按摩师,他应聘后只干了几个月就再次失业。

三次失业不失志,田超决心用自己的一技之长创业。他拄着拐杖,在市区苦苦寻找,三个月后租到一处房子,没想到找人装修时,不慎从房顶摔下,折断好几根肋骨。但他的按摩中心还是开业了,凭着诚信经营和优质服务,客人络绎不绝。

因旧城改造,按摩中心被拆除。他又创办了集餐饮、垂钓于一体的酒店。但由于他对餐饮和养殖没有经验,酒店开业初期,客人寥寥无几;喂养的价值数万元的鱼一夜之间也全部死亡。

面对挫折,他毫不气馁,认真分析原因,采取一系列相应措施,在质量上精益求精,在服务上力求完美,在管理上深入细化,酒店很快成为二七区的知名企业。

2005年,田超在市郊取得了5亩土地的使用权,总投资2418万元,建筑面积5000平方米,建起了河南省首家以培训盲人按摩技能为教育宗旨的民办学校,2008年10月26日开学,招收盲人学生111名。考虑到盲人学生的实际困难,学费和食宿费全免。除开设盲人按摩课程外,学校还增设盲人电脑、心理咨询等课程,以不断拓宽盲人学生的就业之路。

田超致富不忘回报社会,他的企业多次被政府授予“优秀诚信企业”,他本人也被授予市“自强模范”和“创富明星”等荣誉称号。

郑州至台北首航包机昨返航 我市计划大力开发 台湾旅游市场

本报讯(记者 成燕 王文霞)昨晚20:40,随着深圳航空公司ZH9286航班平稳降落新郑机场,郑州至台北首航包机顺利返航,这标志着郑州至台北首航圆满成功。据悉,郑州市旅游局已将大力开发台湾市场作为今年旅游市场的营销重点,待郑州至台北常态航班开通后,该局将强力开展这方面工作。

刚走下飞机,我省旅游界部分赴台考察人员就接受了记者采访。他们纷纷表示,此次台湾观光协会对我省赴台考察团非常重视,通过实地踩线,大家普遍感到台湾旅游资源非常丰富,与我省旅游资源具有很强的互补性,豫台旅游合作前景广阔。据了解,在为期8天的考察中,130多名考察团成员先后参观了台北故宫博物院、燕子口、九曲洞等地,重点考察了阿里山、日月潭等景区。每到一处,我省多位旅行社、景区负责人和当地旅游界人士广泛交流,认真寻找合作机会。

当谈及豫台旅游合作前景时,省旅游局有关负责人表示,此次考察主要是为郑州至台北开通常态航班作准备。考察期间,我省考察团成员与台湾旅游界人士广泛接触,认为双方在观光旅游与文化方面有很多合作空间,相信今后将有更多游客赴台旅游。巩义市委书记赵新海接受记者采访时兴奋地说:“台湾旅游企业经营管理水平很高,此次考察让大家学到了很多。”康百万庄园文物保护所所长李春晓介绍说,台湾旅游资源丰富,文化氛围很浓,当地景区很重视细节管理。据悉,考察团返台前,台湾观光协会专门宴请了我省考察团,两地旅游界人士进行了密切交流,并达成进一步加强旅游合作共识。

昨日,深航郑州分公司有关人员告诉记者,此次郑州至台北包机直航成功只是迈出了豫台谋求长期深层次旅游合作的第一步。截至目前,郑州至台北开通常态航班具体时间还未确定,相关筹备工作还在紧张进行中。

热力管网铺设

202路临时改线

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 杨超群)由于防疫路(金水路至优胜南路段)2月18日开始为期40天的热力管网铺设,202路公交车线路将随之临时改线,这是记者昨日从郑州公交三公司获得的消息。

具体调整如下:上行至金水大桥时沿南阳路——黄河路至东三街恢复原线行驶,需在南阳路与4路、黄河路与41路并站或设临时站;临时增加大石桥(南阳路站)、南阳路岗北北街站、南阳路黄河路、黄河路海味街站、黄河路卫生路站至黄河路东三街站(黄河路北侧),共6个站,然后恢复原线行驶;临时取消4个站:防疫路金水路站、儿童医院、东三街同乐路站、黄河路东三街站(黄河路南侧)。

下行线路站同上行。

好车长拾金不昧

8500元现金还失主

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 杨玉祥 文/图)15日上午10点多,郑州教育学院大二学生小王从家返校,因忙着和同学聊天,把装有8500多元现金的行李包落在了115路公交车上,被好心车长喻霞发现,将其还给了小王。

15日上午10点多,小王从洛阳返回学校。在115路公交车上,因忙着打手机和同学聊天,没拿行李包就下了车。行李包内装有学生证、换季衣物及8500多元现金。小王发觉忘拿行李包后,马上赶到115路车队进行寻找。郑州公交电车公司三车队的董武书记答应尽全力帮她寻找。

“我当时都快哭了,绝望死了。车队长说正赶上乘车高峰期,车长不一定会注意到,这种情况找回的希望不大。所以我留下联系方式后就走了。”令小王没想到的是,在她离开70分钟后,115路车长喻霞主动联系了她,并把行李包还给了她。

原来15日上午11点左右,115路车长喻霞习惯性地往车后视镜瞅了瞅,发现车后门附近的工具箱上放着一只行李包,“哪位乘客丢的包?”喻霞连问两声没人应,于是她便将包放在驾驶室上,到终点站后,她打开一看,行李包里塞满了人民币,有8000多元,喻霞遂将失物交给了车队领导董书记。见到自己的行李包失而复得,小王连声感谢拾金不昧的好车长。

